

прожившаго въ Шипкѣ болѣе трехъ лѣтъ и добросовѣстно, умѣло и усердно исполнившаго свои обязанности, дѣло благополучно окончено. Воздвигая храмъ — памятникъ на мѣсть — облитомъ руской, болгарской и турецкой кровью, гдѣ происходили бѣшеныя атаки Сулеймана и гдѣ доблѣсть и самоотверженіе русскаго войска и болгарскаго ополченія проявилось въ высшемъ блѣскѣ, понынѣ довольно пустынномъ, мы нашли нужнымъ построить не только домъ для причта церковнаго, но и семинарію, домъ для учителей и больницу, что бы юноши, желающіе посвятить себя служенію церкви и родинѣ, могли оставаясь въ своемъ отечествѣ, вблизи родныхъ, не отыкая отъ народныхъ обычаевъ, получить такое же церковно-славянское образованіе, за которымъ имъ прежде приходилось отправляться за границу на сѣверъ, въ среду, хотя и дружественно расположенныхъ къ нимъ, но чужихъ людей, подвергаясь вліянію суроваго климата, зачастую разстроивавшаго ихъ здоровье. Дай Богъ, чтобы созданная нами семинарія сослужила бы ту службу болгарскимъ юношамъ, о какой мы мечтаемъ. Храмъ памятникъ и возведенія нами постройки да послужатъ вѣчнымъ памятникомъ Царю-Освободителю, павшимъ на полѣ браніи и животъ свой положившимъ воинамъ и ихъ предводителямъ, а равно тѣмъ жертвамъ, которыхъ Россія братски безкорыстно принесла за освобожденіе и созданіе родной намъ Болгаріи! Да напоминаетъ, шипченскій храмъ-памятникъ и этотъ музей, который предполагается при семинаріи, юному болгарскому поколѣнію его нравственные обязанности относительно отечества и дружественной родной Россіи, и да послужить онъ олицетвореніемъ той связи, которая должна существовать на вѣки между Россіей и Болгаріей.